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ΑΘΗΝΑ    08/09/2021 

ΑΡ. ΠΡΩΤ.:  4884  

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΔΕΘ 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ ΣΤΗ «ΚΟΨΗ ΤΟΥ ΞΥΡΑΦΙΟΥ» 

ΝΕΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΠΟΕΔΗΝ 

 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 10 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2021 

ΠΟΡΕΙΑ ΣΩΤΗΡΙΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 ΕΚΚΙΝΗΣΗ 8:30πμ  

από το «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 

Πορεία στο Υπουργείο Μακεδονίας Θράκης 

 

 Ο Πρωθυπουργός της χώρας ανεβαίνει στη Θεσσαλονίκη να εγκαινιάσει για τρίτη 

φορά την Έκθεση με την Δημόσια Υγεία και Πρόνοια να βρίσκονται στην «κόψη του 

ξυραφιού». 

 Πέρυσι τέτοιον καιρό είχαμε το πολύ 40 ασθενείς στις εντατικές και ελάχιστους 

θανάτους (από 0 έως 10) την ημέρα από κορωνοϊό. Εφέτος με 5,6 εκατ. εμβολιασμένους 

πολίτες έχουμε πάνω από 400 στις εντατικές και πάνω από 40 θανάτους ημερησίως. 

 Η πρόληψη είναι θεμελιώδης πυλώνας της Δημόσιας Υγείας  θα πρέπει να 

επικοινωνείται στον πληθυσμό με πειθώ, χωρίς εξαναγκασμό και πειθαρχικά μέτρα και να 

παρέχεται ΔΩΡΕΑΝ. 

 Η υποχρεωτικότητα εμβολιασμού των υγειονομικών και προνοιακών υπαλλήλων 

έστειλε αρνητικό μήνυμα στην κοινωνία. Οι εμβολιασμοί πολιτών ημερησίως είναι πια 

καθηλωμένοι στους περίπου 30.000. 
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 Με δεδομένο ότι σύντομα θα χρειαστεί τρίτη δόση στους πλήρως εμβολιασμένους δεν 

υλοποιείται ο σχεδιασμός για επαρκή τείχος ανοσίας. Το Υγειονομικό προσωπικό 

στοχοποιήθηκε αν και έχει εμβολιασθεί σε υψηλότατα ποσοστά. Οι εμβολιασμοί ξεπέρασαν 

το 94% και τηρούνται αυστηρά μέτρα ατομικής προστασίας από όλους. 

 Οι συνάδελφοι που τέθηκαν σε αναστολή εργασίας δεν νόσησαν καμία φορά τους 

τελευταίους έξι μήνες αν και στην πρώτη γραμμή της πανδημίας και ταυτόχρονα προσέχουν 

στην ιδιωτική τους ζωή.  

 Αυτή την περίοδο το Σύστημα αντί να αθροίζει δυνάμεις αποδυναμώνεται εκ των έσω. 

Έχουν εκδοθεί πάνω από 7000 αναστολές εργασίας από Νοσοκομεία, ΕΚΑΒ, Πρωτοβάθμιες 

υπηρεσίες. Επίσης έχουμε περί τις 1000 παραιτήσεις για συνταξιοδότηση. Αναμένεται να 

εκδοθούν εκατοντάδες ακόμη αναστολές εργασίας μετά από απορρίψεις αιτημάτων εξαίρεσης 

του εμβολιασμού στις αρμόδιες Επιτροπές ή μετά από την επιστροφή όσων λείπουν με 

νόμιμη άδεια (αναρρωτικές κ.α.) ή μετά το πέρας του εξαμήνου νόσησης. 

 Χάνεται εξειδικευμένο προσωπικό χωρίς να αντικαθίσταται. Η αντικατάσταση του 

προσωπικού που τέθηκε σε αναστολή δεν επιτυγχάνεται με τρίμηνες προσλήψεις την ώρα του 

εξαντλήθηκαν οι εν ισχύ επικουρικοί πίνακες που προβλέπουν την πρόσληψη προσωπικού 

για δύο χρόνια. Τα Νοσοκομεία με τα επιχειρησιακά σχέδια μετατρέπονται σε ειδικά 

Νοσοκομεία αντιμετώπισης του κορωνοϊού με κίνδυνο για τους ασθενείς άλλων παθήσεων.  

 Ετοιμάζονται ιδιωτικοποιήσεις, εργολάβοι όπως παραδέχθηκε στην Βουλή ο νέος 

Υπουργός. Οι ανεμβολίαστοι συνάδελφοι μετά από 18 μήνες στην πρώτη γραμμή με κίνδυνο 

της ζωής τους η πολιτεία τους ανταμείβει με αναστολή εργασίας χωρίς ούτε ευρώ μισθό. 

Τέτοια αντιμετώπιση δεν έχουν ούτε οι δημόσιοι υπάλληλοι που διαπράττουν 

κακουργηματικές πράξεις. Τίθονται σε αργία και παίρνουν το 50% του μισθού.  

Η Δημόσια Υγεία σε κρίση. Χάνεται άλλη μια ευκαιρία αναδιοργάνωσης παρά την 

πανδημία. Οι Δημόσιες Δαπάνες Υγείας παραμένουν καθηλωμένες στο τριτοκοσμικό ύψος 

του 5% του ΑΕΠ όταν ο μέσος όρος των χωρών της Ευρώπης αγγίζει το 7%. 

Καμία επένδυση δεν μπορεί να γίνει στα Νοσοκομεία στο κτιριακό και 

ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό με τους αναιμικούς προϋπολογισμούς που ήδη εξαντλήθηκαν 

και τις ληξιπρόθεσμες οφειλές να είναι πάνω από 700 εκ.ευρώ.  

Η πανδημία δεν άλλαξε τις προτεραιότητες της κυβέρνησης για επενδύσεις στη 

Δημόσια Υγεία. Εκμεταλλεύονται τις αναστολές καθηκόντων για να υλοποιήσουν τα σχέδιά 

ιδιωτικοποίησης, καταργήσεων – συγχωνεύσεων υγειονομικών μονάδων, ιδιωτικοποίησης 

υπηρεσιών, επιστροφής των εργολάβων, ενοικίασης υπαλλήλων, ελαστικοποίησης 
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εργασιακών σχέσεων. Ήδη εισέρχονται τα λευκά ταξί με την βούλα του κράτους στις 

διακομιδές ασθενών για να καλύψουν τα κενά του ΕΚΑΒ που τίθονται σε αναστολή.  

Αβέβαιο το μέλλον των 16.000 έκτακτων υπαλλήλων που λήγουν οι συμβάσεις τους 

από  30/10/2021.  

Η κυβέρνηση προτίθεται να προκηρύξει διαγωνισμό στον οποίο θα συμμετάσχει το 

έκτακτο Νοσηλευτικό προσωπικό με αυξημένη μοριοδότηση. Το Συμβούλιο Επικρατείας 

βάζει φρένο στην αυξημένη μοριοδότηση με απόφαση Τμήματος και είμαστε εν αναμονή της 

απόφασης της Ολομέλειας. Οι συμβασιούχοι συνάδελφοι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς 

ανάγκες, πολέμησαν στην πρώτη γραμμή του υγειονομικού πολέμου, δικαιούνται την 

απευθείας μετατροπή των συμβάσεων σε αορίστου χρόνου. Για την προκήρυξη των 4.000 

θέσεων μόνιμου προσωπικού, που δεσμεύτηκε η κυβέρνηση ότι θα εκδοθεί τον Σεπτέμβριο 

δεν έχει ακόμη εκκινήσει η διαδικασία προκήρυξης του διαγωνισμού. 

Συγκροτήθηκε Επιτροπή στο Υπουργείο Εργασίας για να εξετάσει το αίτημά της 

ένταξή μας στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα. Ολοκληρώθηκε το έργο της. 

Εισηγήθηκε την ένταξή μας αλλά καμία πρωτοβουλία από την κυβέρνηση παρότι πέρασαν 8 

μήνες.  

Δεν χρειάζεται κανείς να επιχειρηματολογήσει για την ανθυγιεινότητα, 

επικινδυνότητα των επαγγελμάτων υγείας, πρόνοιας. Το αναγνωρίζει όλη η κοινωνία. Η 

πολιτεία όμως θέλει το υγειονομικό και προνοιακό προσωπικό να εργάζεται έως τα 67 έτη και 

να καλύπτει τις παθογένειες και κενά του συστήματος. 

Χάσαμε 27 συναδέλφους από κορωνοιό και ακόμη παρά τις δεσμεύσεις να 

χαρακτηριστεί ο θάνατός τους ως εργατικό ατύχημα. Οι οικογένειες βρίσκονται σε 

απόγνωση.  

Οι μισθοί των πρωτοδιοριζόμενων υγειονομικών είναι 700 ευρώ κατά μέσο όρο και 

όσων έχουν 15 χρόνια  υπηρεσίες 900 ευρώ. Οι πρόσθετες αμοιβές νυχτερινών, αργιών με 

πλήρη κυκλικά ωράρια είναι 100 ευρώ ο μήνας. Καμία ενέργεια για αύξηση των μισθών και 

των πρόσθετων αμοιβών. Υποσχέθηκαν υγειονομικό επίδομα αλλά ακόμη είναι κλειδωμένο 

στο Υπουργείο Οικονομικών. Παρά την υπερανάπτυξη που ανακοινώθηκε. 

Ο αγώνας μας θα είναι μακρύς. Δεν πρόκειται να δεχθούμε την πλήρη απορύθμιση 

της Δημόσιας Υγείας με τις αναστολές καθηκόντων για να υλοποιηθούν τα σχέδια 

ιδιωτικοποίησης του συστήματος. 

mailto:poedhn@otenet.gr


 
Αριστοτέλους 22, 10433 Αθήνα Τηλ. 210 .52.36.094 – 210.52.24.604, Fax 210.52.34.589 

22 Aristotelous str. GR-10433 Athens, Greece Tel. (30) 210 .52.36.094 – (30) 210.52.24.604, Fax (30) 210.52.34.589 

e-mail: poedhn@otenet.gr, http://www.poedhn.gr 

Να πάρουν πίσω την απόφαση αναστολής καθηκόντων των ανεμβολίαστων 

συναδέλφων. Με δύο rapid test την εβδομάδα και τα μέτρα προστασίας είναι ασφαλείς 

παράλληλα με το υψηλό καθολικό ποσοστό εμβολιασμού  

Διεκδικούμε 

 Άρση όλων των αναστολών εργασίας 

 Ένταξη στα ΒΑΕ 

 Μονιμοποίηση εκτάκτων 

 Εργατικό Ατύχημα ο θάνατος από κορωνοϊό 

 Αύξηση μισθών 

 Ισχυρή Δημόσια Υγεία 

 Υγειονομικό επίδομα 

 

Προκηρύσσουμε  

ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 7.00πμ – 3.00μμ για τα Σωματεία Μέλη της 

Κεντρικής Μακεδονίας και καλύπτουμε κάθε κινητοποίηση Σωματείου της 

χώρας προς διευκόλυνση συμμετοχής στις κινητοποιήσεις. 

Συμμετέχουμε  στην συγκέντρωση της ΑΔΕΔΥ το Σάββατο 11 

Σεπτεμβρίου 2021 και ώρα 18.00 στο Άγαλμα Ελευθερίου Βενιζέλου. 

 

    

ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Ε. ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ   Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

ΜΙΧΑΛΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ   ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 
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